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 Ata da Reunião do Núcleo Docente Estruturante do curso de Engenharia de Controle e Automação

Ao primeiro dia do mês de Dezembro de dois mil e vinte e um, às dez horas e oito minutos, na sala em web
conferência pela plataforma ConferênciaWeb RNP com acesso vinculado ao InsBtuto Federal Fluminense, sob a
presidência de Yago Pessanha Corrêa estiveram presentes Adriano Jorge Figueira, Ana Paula Lopes Siqueira,  Daniel
Corrêa Manhães, Diego Fernando Garcia, Eduardo Beline da Silva MarBns, Marcelo Fagundes Felix,  Marcos
Antônio Cruz Moreira, Pedro Armando Vieira, Pedro Henrique Castello Branco Dágola, Rafael Gomes da Silva,
Selene Dias Ricardo de Andrade e Yago Pessanha Corrêa. A pauta dessa reunião é:

1. Consulta sobre calendário para o Bloco 2 do semestre letivo 2021.2.

Após os avisos gerais e a leitura da pauta, os tópicos foram discutidos indivualmente.

        1. Consulta sobre calendário para o Bloco 2 do semestre letivo 2021.2 ​​​​​​​.

O Coordenador Rafael inicia a reunião comentando que para o Bloco 2 ainda haverá a divisão por blocos de
disciplinas já que a Resolução 10/2021 ainda permite tal divisão. Desta forma, Rafael apresenta a proposta do
Calendário Acadêmico para o Bloco 2 do semestre leBvo 2021.2. Ato conPnuo, Rafael salienta que,
diferentemente do semestre anterior, o lançamento de notas do Bloco 1 será apenas após o início do segundo
bloco, considerando que houve problemas de prerrequisitos no semestre anterior. Rafael comenta que a ideia é
que a aprovação do calendário no Colegiado do Curso seja feita na semana que vem. O início do Bloco 2 será no
dia 14/02/2022, com término em 15/04/2022. A previsão de início do semestre leBvo 2022.1 será em 02/05/2022.
O professor Eduardo Beline solicita um exemplo da quebra de prerrequisito que aconteceu
no semestre anteriore quando houve dois momentos diferentes de inscrições em disciplinas. O coordenador
Rafael explica. Em seguida, o coordenador Yago reforça que o Calendário Acadêmico já traz a previsão de
reposição referente ao feriado do dia 15/04/2022. O coordenador Yago comenta que a ideia é que o Bloco 2 seja
ofertado de forma híbrida (com algumas exceções em APNP) em oito semanas. A professora Ana Paula pergunta
sobre as datas de transferência interna/externa. O coordenador Rafael salienta que como o Bloco 2 é uma
conBnuação do Bloco 1 do semestre leBvo 2021.2, não há datas para esses editais para o próximo bloco, e sim
apenas para o próximo semestre leBvo. Ato conPnuo, o coordenador Rafael explica que, por algum problema do
Sistema Acadêmico, as notas obBdas no semestre anterior entraram no cálculo do Coeficiente de Rendimento
(CR) dos alunos, contrariando a Resolução da Reitoria. Este erro (que não foi das Coordenações das Engenharias
nem do Registro Acadêmico) provocou um aumento no CR dos alunos dos períodos iniciais, fazendo com que tais
alunos tenham conseguido vagas em disciplinas, em detrimento dos alunos finalistas. O chamado do TI foi
finalizado pela Reitoria dizendo que o erro foi consertado; no entanto, o processo de inscrições em disciplinas já
havia finalizado e o semestre já havia iniciado. Desta forma, Rafael comenta que o retorno das Coordenações das
Engenharias aos alunos foi que iríamos conversar com o NDE e com o Colegiado para que essas disciplinas de
laboratório que foram oferecidas no Bloco 1 sejam oferecidas novamente no Bloco 2. Em seguida, Rafael explica a
organização proposta para as disciplinas no Bloco 2 - quais serão híbridas e quais serão APNP. O professor Daniel
Corrêa comenta que concorda com a repeBção das disciplinas de laboratório do Bloco 1 no Bloco 2, porém
levanta a preocupação da sobrecarga dos horários dos professores. Ato conPnuo, Daniel comenta que a estrutura
do laboratório de hidráulica não permite que as práBcas sejam oferecidas atualmente de forma saBsfatória e
segura, sugerindo, portanto, que esta disciplina seja oferecida de forma APNP no próximo bloco. O coordenador
Rafael esclarece que após a confecção dos horários, a Diretora de Ensino será consultada para que seja avaliada a
sobrecarga dos horários. O Diretor Marcos sugere a procura de Atas em Registro de Preço de bancadas de
hidráulica (de forma emergencial para este ano ainda). Além disso, ele sugere que seja montado um processo de
compra de materiais permanentes para ano que vem. O Diretor Marcos pede que esta prévia de divisão das
disciplinas seja enviado por e-mail. O coordenador Yago comenta que haverá uma reunião do Colegiado na
semana que vem, dia 08/12. Sendo assim, estes arquivos serão enviados para o Colegiado o mais breve possível,

ATA N° 23/2021 - CECACM/DECM/DGCM/REIT/IFFLU | Página 1 de 2



Código Verificador:
Código de Autenticação:

ainda esta semana. Em seguida, Yago informa que os Coordenadores das Engenharias Bveram suas férias
interrompidas em Agosto e irão gozar este período a parBr do dia 10/12/2021. Marcos pede para lecionar
"Controle Clássico" na Engenharia Elétrica e Selene pede para lecionar "Modelagem de Sistemas Dinâmicos" na
Engenharia Elétrica.

​​​​​​​​​​​​​​Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, às onze horas e quinze minutos. Eu, Yago Pessanha
Corrêa, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos presentes.
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